
                                                    III Niedziela Adwentu - Gudete, 14.12.2025, nr 50 (880)
Biuletyn Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Jadwigi Królowej w Poznaniu

BIULETYN
Ewangelia (Mt 11, 2-11)

 Gdy Jan usłyszał w więzieniu o czynach Chrystusa, posłał swoich uczniów 
z zapytaniem: «Czy Ty jesteś Tym, który ma przyjść, czy też innego mamy 
oczekiwać?» Jezus im odpowiedział: «Idźcie i oznajmijcie Janowi to, co słyszycie 
i na co patrzycie: niewidomi wzrok odzyskują, chromi chodzą, trędowaci zostają 
oczyszczeni, głusi słyszą, umarli zmartwychwstają, ubogim głosi się Ewangelię. 
A błogosławiony jest ten, kto nie zwątpi we Mnie».
 Gdy oni odchodzili, Jezus zaczął mówić do tłumów o Janie: «Co wyszliście 
obejrzeć na pustyni? Trzcinę kołyszącą się na wietrze? Ale co wyszliście zobaczyć? 
Człowieka w miękkie szaty ubranego? Oto w domach królewskich są ci, którzy 
miękkie szaty noszą. Po co więc wyszliście? Zobaczyć proroka? Tak, powiadam 
wam, nawet więcej niż proroka. On jest tym, o którym napisano: „Oto Ja posyłam 
mego wysłańca przed Tobą, aby przygotował Ci drogę”. Zaprawdę, powiadam 
wam: Między narodzonymi z niewiast nie powstał większy od Jana Chrzciciela. Lecz 
najmniejszy w królestwie niebieskim większy jest niż on».

KOMENTARZ
 A błogosławiony jest ten, kto we Mnie nie zwątpi” (Mt 11, 6). Jan miał 
wątpliwości, jak każdy, ale potrzebował wsparcia, umocnienia… Jezus nie daje 
prostej odpowiedzi, ale daje nadzieję, zachęca do ufności. Mówi: „Błogosławiony, 
kto we Mnie nie zwątpi”, czyli szczęśliwy jest ten, kto ufa Jezusowi. A zatem 
zaufanie, wiara, to sprawy najważniejsze. Bo ja nawet mogę być świadkiem 
jakiegoś uzdrowienia, mieć obszerną wiedzę intelektualną, teologiczną, ale to nie 
wystarczy, potrzeba ufności, tego wejrzenia sercem: „Bo sercem przyjęta wiara 
prowadzi do usprawiedliwienia, a wyznawanie jej ustami – do zbawienia” (Rz 10, 
10). Chodzi o wiarę żywą, pogłębioną, chodzi o to, by wierzyć i kochać. Każdy ma 
swoje kryzysy, ciemności, upadki, wątpliwości, ale Jezus nie zostawia nas samych. 
Trzeba do Jezusa „przyjść”, choć tak naprawdę nie musimy, bo On zawsze jest przy 
nas, jest w naszym własnym sercu… My sami musimy to serce odkryć, zauważyć, 
że je mamy, pokonać własne bariery, zasieki, które budowaliśmy przez lata… Serce 
ludzkie to najlepsze miejsce na spotkanie z Bogiem. Z Nim trzeba rozmawiać, 
zadawać pytania, jak trzeba, to się „pokłócić”. On z utęsknieniem czeka na 
spotkanie z nami, bo kocha nas bezgranicznie… Co w praktyce oznaczają dla mnie 
słowa: „JEZU, UFAM TOBIE!”? W kim najbardziej pokładam ufność: w ludziach, 
w sobie, czy w Bogu?

/za: Żyć Ewangelią/



RORATY 

 W dni powszednie adwentu (od poniedziałku do soboty) zapraszamy na 
Msze św. ku czci Najświętszej Maryi Panny (Roraty) o godz. 6.00. O godz. 5.40 
śpiewamy Godzinki o Niepokalanym Poczęciu NMP. Dzieci zapraszamy na roraty 
w poniedziałki i w środy, a po roratach na śniadanie do domu parafialnego. 

ODWIEDZINY DUSZPASTERSKIE - KOLĘDA 2026
 Na stoliku za ławkami w kościele, zostały wyłożone zaproszenia kolędowe. 
Prosimy aby wypełnili je nowi parafianie, osoby które chciałyby przyjąć kolędę 
w godzinach przedpołudniowych oraz Ci którzy ostatnią kolędę przyjmowali 
przed pandemią. Rodziny które odwiedziliśmy od 2023 roku, nie muszą składać 
tych zaproszeń. Zaproszenia prosimy przynosić do zakrys�i, do czwartej niedzieli 
adwentu 21 grudnia. 

L’ARCHE - PODZIĘKOWANIE 
 W zeszłym tygodniu, na wsparcie remontu dachu w domu wspólnoty 
l’Arche, zebraliśmy 12 360 zł. Bardzo dziękujemy za hojność wszystkim 
darczyńcom. Msza Święta w intencji wszystkich, którzy wsparli tę inicjatywę 
zostanie odprawiona 22 grudnia o 6:00.

PRACE NA DACHU NAD BAPTYSTERIUM
 W tym tygodniu znacząco postąpiły prace przy naprawie dachu nad 
baptysterium. Bardzo serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy dołożyli swoją 
cegiełkę do tego dzieła. Do tej pory zebraliśmy na ten cel 4500 zł. Całość tej 
koniecznej inwestycji wynosi 40 000 zł.  

ŚWIĄTECZNA POMOC UBOGIM 
 1. W kruchcie kościoła zostały wyłożone tradycyjne „tytki” na wsparcie dla 
potrzebujących. Uzupełnione prosimy przynosić do 21 grudnia do zakrys�i.
 2. W kruchcie kościoła została umieszczona choinka z bombkami akcji 
„Paczuszka dla maluszka”. Na bombkach są wypisane rzeczy, które powinny się 
znaleźć w paczce. Przygotowane dary prosimy przynosić do niedzieli 21 grudnia, 
pod choinkę.

SPOWIEDŹ PRZEDŚWIĄTECZNA
 W trzecim tygodniu Adwentu (15-20  grudnia) spowiadamy codziennie. 
Rano w czasie godzinek i rorat - od 5:40, wieczorem przed i w czasie Mszy Świętej - 
od 17:30. Zachęcamy aby nie odkładać sakramentu pokuty i pojednania na 
ostatnie dni przed Świętami Narodzenia Pańskiego. 



PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA P.W.  ŚW.  JADWIGI KRÓLOWEJ. 

ul. Mleczowa 1, 61-680 Poznań, tel. 61 611 81 74; www.jadwiga.poznan.pl,  

poznan.jadwiga@gmail.com

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 8.00, 9.30, 11.00, 12.30, 19.00 (w lipcu i sierpniu o 20.00)
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE: 8.00, 18.00
SPOWIEDŹ W NIEDZIELĘ: podczas każdej Mszy św. W DNI POWSZEDNIE: przed i po Mszy św. 
BIURO PARAFIALNE: w poniedziałki i piątki (16.30-17.30), w środy (19.00-20.00)
                                        Nieczynne w pierwsze piątki miesiąca. 

OFIARY NA PARAFIĘ: 63 1600 1462 1868 7084 9000 0001

WSPARCIE DLA CARITAS: 52 1600 1462 1868 7084 9000 0005 

ROZWAŻANIA ADWENTOWE

 „Oczekując i przyspieszając przyjście dnia Bożego” to temat drugiej 
katechezy adwentowej ojca Roberto Pasoliniego (kaznodziei domu papieskiego) 
z 12 grudnia 2025 r.  Podkreślił, że oczekiwanie na przyjście Pana wymaga czujności 
i odwagi w budowaniu jedności Kościoła. Jedność ta nie polega na jednolitości, lecz 
na harmonii różnorodności, w której każdy głos i każda odmienność mogą 
współbrzmieć w komunii. „Jedność nie jest uniformizmem, lecz komunią, która 
pozwala różnym głosom współbrzmieć w Duchu Świętym” – mówił, wskazując, 
że prawdziwa wspólnota nie eliminuje odmienności, lecz pozwala im tworzyć 
pełnię. Pasolini ostrzegł przed pokusą „myślenia jednolitego”, które w historii 
prowadziło do totalitaryzmów, a dziś przejawia się w algorytmach i bańkach 
informacyjnych, narzucających szybki konsensus kosztem refleksji i wolności. 
„Kiedy jedność mylona jest z jednolitością, rodzi się śmierć komunii” – zauważył, 
odnosząc się także do zagrożeń obecnych w życiu Kościoła. W swojej katechezie 
przywołał trzy obrazy biblijne: wieżę Babel jako symbol fałszywej jedności 
budowanej na lęku przed rozproszeniem, Pięćdziesiątnicę jako znak prawdziwej 
jedności w Duchu Świętym, gdzie różne języki i kultury tworzą wspólnotę, oraz 
odbudowę świątyni jerozolimskiej jako obraz cierpliwego procesu, w którym 
jedność rodzi się z dialogu i konfrontacji. Całość była mocnym apelem o powrót do 
serca Ewangelii, które jest źródłem komunii nie bojącej się konfrontacji i niuansów, 
lecz pozwalającej różnym głosom współbrzmieć w harmonii. „Nie bójmy się 
konfrontacji i niuansów – to właśnie one czynią nasze świadectwo wiarygodnym” – 
podsumował Pasolini, zachęcając, by Kościół budował wspólnotę jako wiarygodne 
świadectwo dla świata zagrożonego przez uniformizację myślenia.

/notatka na podstawie Va�can News/
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III Niedziela Adwentu Gaudete - 
14 grudnia
8.00 + Maciej Frankiewicz 

       (z ok. urodzin)
9.30 W int. Elżbiety Orlińskiej z ok. 90 

       urodzin (od Zofii i Joanny)
11.00 O Boże bł. dla Wojciecha Wize 

         z ok. 15 urodzin
11.00 + Waleria Bela 

         (od córki Elżbiety z rodziną)
12.30 Za parafian
12.30 O Boże bł. dla Krzysztofa 

          i właściwe wybory
19.00 + Andrzej Szubert (9 r. śm) 

          i zmarli z rodziny

Poniedziałek - 15 grudnia 
6.00 O Boże błogosławieństwo 

       i potrzebne łaski dla Joanny
6.00 
18.00 ++ Franciszka, Franciszek,

              Krzysztof

Wtorek - 16 grudnia
6.00 O Boże błogosławieństwo dla 

       Pawła z ok. urodzin 
6.00
18.00 ++ Helena i Henryk Kozłowicz 

Środa - 17 grudnia
6.00 + Konrad
6.00 
18.00 + Barbara Kuczer

Czwartek - 18 grudnia
6.00 + Leokadia Żukowska (15 r. śm)
6.00 O Boże błogosławieństwo dla 

       Nadziei z ok. urodzin 
18.00 O Boże błogosławieństwo 

         i potrzebne łaski 
         dla Jerzego Ziółkowskiego  
             

Piątek - 19 grudnia  
6.00 O zdrowie i potrzebne łaski dla 

       Zbigniewa Turguły 
18.00 O Boże błogosławieństwo dla 

         Waldemara z ok. urodzin 
18.00 + Zenona i Teresa

Sobota - 20 grudnia
6.00 + Stefania Strzelecka (od sąsiadów 

       Gruszczyńskich i Kamińskich)
18.00 + Zofia Prychitko (25 r. śm.)
18.00 + Stanisław Bąk (3 r. śm.)

IV Niedziela Adwentu - 21 grudnia
8.00 
9.30 ++ Maria, Janusz, Jarosław Radke
9.30 + Sława Ciszewska 

       (od Klubu Seniora)
11.00 Z ok. 90 ur. Ewy i o życie wieczne 

        dla św. p. Stefana Łubińskiego 
        (37 r. śm.)

11.00 O Boże błogosławieństwo dla 
         Marysi Wize z ok. 7 urodzin 

12.30 Za parafian
19.00 +Stefania Strzelecka 

         (od córki Doroty z rodziną)

INTENCJE MSZALNE
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